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ATA DA OITAVA REUNIÃO DE COLEGIADO ORDINÁRIO DE 2023  DA FACULDADE UnB GAMA,
realizada aos doze dias do mês de junho de dois mil e vinte e três, às quatorze horas e quarenta e
cinco minutos. Estavam presentes: Prof. Manuel Barcelos Dias Nascimento Júnior (presidente), Prof.
Leandro Xavier Cardoso (coordenador acadêmico), Prof. Eberth de Almeida Correa (coordenador
Ciências Naturais Aplicadas), Prof. Ronne Toledo (coordenador Eng. Aeroespacial), Prof. William Reis
Silva (representante Eng. Aeroespacial), Prof. Rafael Castilho Faria Mendes (representante Eng.
Aeroespacial), Prof. Edson Gustavo Cueva (coordenador Eng. Automotiva), Prof. Bruno Luiz Pereira
(representante Eng. Automotiva), Prof. Henrique Gomes de Moura (representante Eng. Automotiva),
Prof. Felipe Storti (coordenador Eng. de Energia), Prof. Ricardo Matos Chaim (coordenador Eng. de
Software), Prof.ª Elaine Venson (suplente representante Eng. de Software), Prof. Marcelino Monteiro
de Andrade (coordenador de Eng. Eletrônica) e Prof.ª Patrícia Regina Sobral Braga (coordenadora de
extensão). Ausências justificadas: Prof. Sandro Augusto Pavlik Haddad (vice-presidente), Prof.ª Maria
Vitória Duarte Ferrari Tome (representante Eng. de Energia), Prof. George Marsicano Correa
(representante Eng. de Software), Prof. Renato Vilela Lopes  (representante Eng. Eletrônica) e Prof.
Camilo Chang Dorea (representante Instituto de Ciências Exatas). Ausências não justificadas: Prof.
Lindomar Bonfim de Carvalho (representante Ciências Naturais Aplicadas), Prof. Rodrigo Andres
Miranda Cerda (representante Ciências Naturais Aplicadas), Prof. Sergio Antonio Andrade de Freitas
(representante Eng. de Software), Prof. Gerardo Antônio Idrobo Pizo (representante. Eng. Eletrônica),
Prof.ª Josiane do Socorro Aguiar de Souza (representante Eng. de Energia), Pedro Miguel Martins de
Oliveira dos Santos (presidente DA), Marisa de Medeiros Ferreira (representante servidores técnico-
administrativos) e Vanderlan Bittencourt Rodrigues (representante servidores técnico-
administrativos). Informes: 1) O Prof. Manuel informou que com a situação da greve do servidores
técnico-administrativos, algumas reuniões foram canceladas (CEPE, CGP, DEG entre outras). Em
seguida, pediu que todos fiquem atentos quanto ao lançamento de editais dos Decanatos (DEG, DEX,
DPI, entre outros). 2) Sobre a reunião entre o DEG e os coordenadores de graduação, realizada no dia
07/06, o Prof. Leandro informou que foram tratadas questões e orientações voltadas para o
encerramento do semestre atual e início do próximo semestre. Foram pontuadas questões
relacionadas à lista de oferta, além da análise da possibilidade de retirada de co-requisito de alguns
componentes, cabendo a cada área, fazer essa avaliação. Sobre os componentes de módulo livre, o
DEG recomendou atenção, tendo em vista que algumas Unidades e Departamentos estão cirando
componentes específicos, dentro do fluxo do curso para esta modalidade. Ficou  esclarecido que
componentes de módulo livre não fazem parte do fluxo regular do curso. Continuando, o Prof.
Leandro acrescentou que, em virtude da greve dos servidores-técnico-administrativos, a princípio,
não haverá alteração nas datas de encerramento e início dos semestres (1.º/2023 e 2.º/2023),
reforçou que as menções deverão ser lançadas e consolidadas até o dia 29 de julho, conforme consta
no Calendário Acadêmico. Quanto aos pedidos de reintegração, foi alertado pelo DEG que alguns
processos não foram analisados em conformidade com a nova Resolução. Em seguida, informou
sobre o encerramento do período para escolha de curso, dos 356 discentes aptos, 226 fizeram a
opção (Engenharia Aeroespacial, 36; Engenharia Automotiva, 6; Engenharia de Energia, 10;
Engenharia de Software, 166; Engenharia Eletrônica, 8), os demais, 130, não registraram a opção.
Colocou que, a Resolução CEG N.º 003/2022, prevê que, para os cursos com registro na Área Base de
Ingresso (ABI), a não confirmação da opção de curso implicará o desligamento do discente. Então,
será feita ampla divulgação, em parceria com as Áreas para que estes alunos sejam notificados. O
Prof. Leandro irá checar a possibilidade de implementar alguma forma de alerta dentro do SIGAA.
Encerrados os informes, foi solicitada a inclusão do seguinte item extrapauta: pedido de outorga
antecipada da discente Rana Mayeli Piêgas Taborda. A inclusão foi votada e aprovada por
unanimidade.  ITEM 1) Aprovação da lista de oferta de disciplinas para o 2.º/2023. O Prof. Leandro
destacou que a lista de oferta tem a base de dados da anterior, será totalmente presencial, e foi
elaborada pelos coordenadores e NDEs das respectivas Áreas, e apreciada na Câmara Acadêmica. Em
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seguida, apresentou os principais pontos e gráficos comparativos (carga horária ofertada e total;
razão carga horária/professor; razão vagas/professor; taxas de ocupação por curso; mapeamento de
salas ocupadas; disciplinas de serviço; força de trabalho com disciplinas externas à respectiva Área;
percentual de alunos por curso). Os horários de 10h-14h, às terças, quintas e quartas-feiras, estão
sobrecarregados. Pode haver as seguintes necessidades: uso dos horários de 12h às 13h50 e de 18h
às 19h50 para algumas Áreas, alterações de horários, retirada de disciplinas para adequação de força
de trabalho docente, mudanças no mapa de sala para adequação da oferta de vagas de algumas
turmas, e demais ajustes necessários em virtude da redução do semestre. As alterações poderão ser
feitas até o início do período de matrículas. Pontuou que a tendência pela escolha do curso de
Engenharia de Software gerou desequilíbrio, dificultando a logística e o gerenciamento da oferta de
disciplinas. O Prof. Manuel destacou que o processo para elaboração da lista de oferta começa com
antecedência, e vem sendo trabalhado e melhorado a cada dia. A expectativa é que no próximo
semestre sejam equalizados os efeitos da Pandemia, citou a questão do desequilíbrio na escolha de
curso, o que vem sendo tratado pela comissão, a qual já tem o documento a ser apreciado pelo
Conselho da Unidade. Parabenizou a coordenação acadêmica e os demais coordenadores pelo
trabalho. O Prof. Ricardo Chaim pontuou que o curso de Engenharia de Software vem trabalhando na
readequação das demandas. Registrou dificuldade em expandir a oferta de disciplinas do curso. Disse
que vem trabalhando com as demais coordenações no sentido de tentar equilibrar e atender a
demanda. Destacou e agradeceu a contribuição dos professores das outras Áreas na oferta do curso.
O Prof. Leandro pontuou que vem sendo discutido no DEG, para implementação no primeiro
semestre de 2024, a desvinculação/vinculação de disciplinas nas Áreas e Departamentos, o que
poderá beneficiar os cursos. O Prof. Manuel colocou que sempre houve a necessidade do trabalho
conjunto e sinergia entre os cursos. Pelo que foi apresentado, há espaços e infraestrutura disponíveis
para ajustes e alocação de novas turmas. O Prof. Marcelino colocou que fica a critério do Colegiado
de Área e NDE de cada curso definir, no aspecto prático, a questão de disciplinas optativas, a
exemplo, uma disciplina optativa do curso de Engenharia Eletrônica ser optativa também para curso
de Engenharia de Software. O Prof. Felipe Storti acrescentou que a demanda do curso de Engenharia
de Software foi levada ao conhecimento dos professores do curso de Engenharia de Energia, onde
havendo interesse, os professores terão liberdade em contribuir, inclusive, houve manifestação para
colaboração nas orientações de TCC. Em seguida, a lista de oferta de disciplina para o 2.º/2023 foi
votada. Deliberação: aprovada por unanimidade.  ITEM 2)  Pedido de reintegração do ex-aluno do
curso de Engenharia Eletrônica, Joselito Prado Marques da Silva. O Prof. Marcelino Andrade fez a
leitura do parecer elaborado em concordância Resolução atual. O desligamento ocorreu em virtude
do não cumprimento do mínimo de créditos. O estudante justificou que perdeu o prazo de envio da
documentação referente à matrícula em Estágio Obrigatório, além de reconhecer a condição de risco
de desligamento por falta de rendimento no semestre anterior. Com base nos critérios estabelecidos
na Resolução CEG Nº 001/2023, e considerando que o estudante apresenta potencial e interesse em
concluir o curso, o parecer do relator é favorável. Após breve discussão, o parecer foi votado.
Deliberação: aprovado, 12 votos favoráveis, um voto desfavorável (Prof. Luís Filomeno). Pedido de
reintegração deferido.  ITEM 3)  Pedido de reintegração do ex-aluno do curso de Engenharia
Eletrônica, Pedro Raguzzoni Alves. O Prof. Marcelino Andrade fez a leitura do parecer elaborado em
concordância Resolução atual. O desligamento ocorreu em virtude do abandono do curso. O
estudante justificou que dificuldades de saúde mental o impediram de prosseguir com a graduação,
no entanto, no presente momento, encontra-se bem, seguindo o tratamento terapêutico
comportamental e psiquiátrico. O estudante apresenta potencial de reintegração, no entanto, a
documentação comprobatória referente ao aspecto de saúde alegado não foi anexada ao processo.
Houve tentativas de contato para cientificar o estudante, sem sucesso. Assim, com base nos critérios
estabelecidos na Resolução CEG Nº 001/2023, o parecer do relator é desfavorável e orienta o
interessado a seguir a linha recursal, desde que a documentação seja devidamente anexada.
Alternativamente, poderá ser iniciado um novo pedido de reintegração, com a devida comprovação
documental. Em seguida, o parecer foi votado. Deliberação: aprovado por unanimidade. Pedido de
reintegração indeferido.  ITEM 4)  Pedido de reintegração da ex-aluna do curso de Engenharia
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Eletrônica, Ysanne Ravena da Costa Macêdo. O Prof. Marcelino Andrade fez a leitura do parecer
elaborado em concordância Resolução atual.  O desligamento ocorreu em virtude do abandono do
curso. A estudante justificou dificuldades de saúde mental que a impediram de prosseguir com a
graduação. Encontra-se em tratamento psiquiátrico e seguindo as orientações médicas. Como
documentação comprobatória, foram anexados Relatório Psicológico e Relatório Médico. Assim, com
base nos critérios estabelecidos na Resolução CEG Nº 001/2023, e na argumentação fundamentada
apresentada pela estudante, esclarecendo os motivos do desligamento e indicando acreditar que o
problema foi sanado, o parecer do relator é favorável. Colocado em votação. Deliberação: aprovado
por unanimidade. Pedido de reintegração deferido. ITEM 5) Pedido de reintegração do ex-aluno Igor
Gabriel Marciano Evangelista. Eng. de Software. O Prof. Ricardo Chaim fez a leitura do parecer
emitido pelo Prof. John Lenon Cardoso Gardenghi. O parecer é favorável. O estudante foi desligado
por não cumprimento do mínimo de créditos. Alega ter passado por uma "fase pessoal bem
complicada", mas que "já superou essa fase". Anteriormente, o pedido foi pautado na 4.ª Reunião do
Colegiado, ocorrida no dia 10/04/2023, e o entendimento do Colegiado foi para retirada do item da
pauta, para que o estudante anexasse ao processo a documentação comprobatória. Após
cientificado, o estudante informou não possuir documento comprobatório a ser apresentado. Houve
discussão. Destacou-se a subjetividade da questão, visto que não há como saber se se as dificuldades
foram sanadas, e se o estudante terá condições de concluir o curso dentro do prazo permitido. Em
seguida, o parecer favorável foi colocado em votação. Deliberação: não aprovado, 7 votos
desfavoráveis, 2 votos favoráveis, 2 abstenções. Pedido de reintegração indeferido.  ITEM 6) Pedido
de Licença para tratar de Interesse Particular (LIP) do Prof. Paolo Gessini. Eng. Aeroespacial. Trata-se
do pedido de LIP apresentado pelo Professor Paolo Gessini para um período de três anos
(01/09/2023 a 01/09/2026). O Prof. Ronne Toledo fez a leitura do parecer. O docente justifica que a
motivação é de cunho profissional (convite para colaborar com a Agencia Espacial Italiana), e
também de cunho pessoal (administração de espólio patrimonial). Atualmente o docente possui uma
carga horária de 165 horas (11 créditos): 120 horas (8 créditos) em Engenharia Aeroespacial e 45
horas (3 créditos) em Engenharia de Energia. Caso não seja possível a contratação de um professor
substituto, a carga horária no curso de Engenharia Aeroespacial será assumida pelos professores
Rafael Castilho (Eng. Aeroespacial) e Rodrigo Miranda Cerda (Ciências Naturais Aplicada). O parecer é
favorável e foi aprovado na 4.ª Reunião do Colegiado de Área do curso de Engenharia Aeroespacial.
Houve discussão. Considerando que o docente tem carga compartilhada com o curso de Engenharia
de Energia, será necessário também o posicionamento da Área. O Prof. Felipe Storti expôs que há um
ajuste para que o Prof. Jhon Nero Vaz Goulart assuma a carga, no entanto, o processo não tramitou
na coordenação do curso. Disse que poderá ser convocada uma reunião de Área para deliberar sobre
o pedido e homologar o ajuste. Então, o item foi retirado de pauta para que seja apreciado também
no colegiado de Área do curso de Engenharia de Energia. ITEM 7) Aprovação da minuta da Ata da 7.ª
Reunião do Colegiado FGA/2022. Não houve discussão. Documento colocado em votação.
Deliberação: aprovado por unanimidade.  EXTRAPAUTA: ITEM 1)  Pedido de outorga antecipada da
discente Rana Mayeli Piêgas Taborda. O pedido de Outorga Antecipada foi aprovado na 6ª Reunião
do Colegiado da FGA de 2023. A Banca Examinadora Especial, composta pelos professores Artem
Andrianov, Emmanuel Pacheco Rocha Lima e Sandra Maria da Luz, procedeu a avaliação da discente,
no componente FGA0191 - Materiais Compósitos e Plásticos. A nota final obtida foi 7.75, menção de
aprovação MS. Portanto, das 105 horas pendentes, 30 horas serão integralizadas, restando assim, as
90 horas referentes à atividade  obrigatória  Trabalho de Conclusão de Curso 2 (TCC 2). Houve
discussão sobre a questão documental referente à avaliação. Em concordância com a Resolução do
Colegiado da FGA N.º 001/2023, que estabelece normas para a realização de outorgas antecipadas
no âmbito dos cursos de graduação da Faculdade do Gama, o entendimento do Colegiado foi para
retirada do item da pauta para que a documentação seja anexada ao processo. Para dar celeridade,
após anexada a documentação, o processo poderá seguir “ad referendum”. Não havendo outros
assuntos a tratar, a reunião foi encerrada às dezessete horas e quarenta e cinco minutos. Eu, Idamar
Ribeiro Nascimento, Secretário Executivo, lavrei a presente ata que após lida e aprovada, será
subscrita por mim e pelo Presidente do Colegiado.
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Secretário Executivo

 

Manuel N. D. Barcelos Júnior

Presidente do Colegiado
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